

## Posudek vedoucího práce

**Diplomant:** Kateřina BEČKOVÁ

**Vedoucí práce:** PaedDr. Karel KOVAŘOVIC

Bakalářská práce Kateřiny Bečkové byla vypracována v souladu se zadáním na téma „Přípravná etapa plavecké výuky předškolních dětí s vadami zraku se zaměřením na splývavou polohu“. Práce obsahuje celkem 71 stran textu. Seznam použité literatury vykazuje 15 titulů, z toho 4 elektronické zdroje. Práce byla konzultována v dohodnutých termínech a v souladu s obsahovým harmonogramem. Celkem se uskutečnilo 14 konzultací.

Cílem práce bylo specifikovat odlišnosti v nácvičku základních plaveckých dovedností u dětí s vadami zraku, s důrazem na zvládnutí splývavé polohy a tím i volbu prvního plaveckého způsobu. Vlastní pozorování probíhalo ve spolupráci se Speciální mateřskou školou pro děti s vadami zraku v Hradci Králové.

V teoretické části práce se autorka zabývá anatomii zrakového analyzátoru a popisem hlavních typů zrakového postižení. Stať o historických souvislostech sportu zrakově postižených je v práci uvedena ve vztahu k prvotním organizovaným pokusům o plaveckou výuku a zvládnutí korektní plavecké techniky u osob s vadami zraku. Tato souvislost však není v práci zřejmá. Pro hodnocení závažnosti zrakového postižení jsou v práci použity standardy klasifikačního systému IPC. Za důležitou část práce považuji textově krátké, ale významné sdělení o kontraindikacích probandů. S textu práce vyplývá, že před započítáním experimentu se autorka maximálně snažila o standardizaci podmínek, shodně u experimentální i kontrolní skupiny dětí. Výsledky zvládnutí dílčích dovedností jsou uvedeny v tabulkách přímo v textu. Jiným možným řešením by bylo umístit tabulkovou i obrazovou část do příloh. Pro zajištění vyšší validity zjištěných údajů by bylo vhodné uvést podrobnější popis kontrolní skupiny dětí (str. 31).

Význam práce spatřuji zejména v uvědomění si rozdílnosti v metodách a didaktických postupech při organizaci plavecké výuky dětí s vadami zraku. Ověření těchto odlišností, uvedených ve výsledkové části a jejich zprostředkování odborné i laické veřejnosti považuji za přínos k této problematice.

Formální zpracování práce odpovídá požadovaným standardům na bakalářskou práci. Dílčí nedostatky (např. dělení slov na konci řádku) byly s autorkou projednány.

Práci d o p o r u č u j i k obhajobě.

PaedDr. Karel Kovařovic  
Katedra plaveckých sportů FTVS UK